

事关你的生活!

这些法律法规8月“上新”

8月如约而至,又一批事关民生的法律法规“上新”了。一系列保障军人权益的新规将发挥效力、“刷脸”技术滥用的问题将被规制、电动车“上楼”现象将受到处罚……哪一条你最关心?

◆进一步完善军人权益保障

8月1日是中国人民解放军建军节,一批与军人军属权益相关的新规开始施行。

军人地位和权益保障法从工资、住房、医疗、保险、休假探亲、教育培训、随军落户等方面,规定军人享有的基本待遇;完善军人抚恤优待制度,对烈士褒扬、死亡抚恤、伤残抚恤政策,以及军人军属和烈士、因公牺牲军人、病故军人的遗属在就业安置、子女教育、帮扶援助、司法服务等方面的优待作出规定。

根据退役军人事务部和财政部的安排,8月1日起,伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金,“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)等人员生活补助,按平

均10%的幅度继续提高,在乡老复员军人的生活补助标准在现行基础上每人每月提高200元。

此外,8月1日起施行的《军队群众工作规定》,对协调地方支持部队练兵备战、组织拥军支前、落实拥军优属政策、开展双拥模范创建活动的工作机制等作出完善。

◆经营场所擅自采集人脸信息属侵权

随着人脸识别技术的广泛应用,与之而来的纠纷也越来越多。8月1日起施行的最高法新司法解释,对经营场所滥用人脸识别技术等问题做出规制。

根据《最高人民法院关于审理使用人脸识别技术处理个人信息相关民事案件适用法律若干问题的规定》,在宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所,公共场所违反法律、行政法规的规定使用人脸识别技术进行人脸验证、辨识或者分析,属于侵害自然人人格权益的行为。

针对一些小区物业强制业主“刷脸”的问题,司法解释明确,物业服务企业或者其他建筑物管理人以人脸识别作为业主或者物业使用人出入物业服务区域的唯一验证方式,不同意的业主或者物业使用人请求其提供其他合理验证方式的,人民法院依法予以支持。

◆消防新规禁止电瓶车“上楼”

近年来,多地发生电动车“上楼”引发火灾的事故,令人触目惊心。8月1日起施行的《高层民用建筑消防安全管理规定》,对电动车“进楼”问题作出规定。

规定明确,禁止在高层民用建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电。鼓励在高层住宅小区内设置电动自行车集中存放和充电的场所。

违反上述规定的,由消防救援机构责令改正。拒不改正的,对经营性单位和个人处2000元以上10000元以下罚款,对非经营性单位和个人处500元以上1000元以下罚款。

◆增值税、消费税与附加税费申报表整合

纳税人注意了,根据国家税务总局的新规定,8月1日起,纳税人在申报增值税、消费税时,应一并完成城市维护建设税、教育费附加和地方教育附加等附加税费的申报。

此次整合是将《增值税纳税申报表(一般纳税人适用)》《增值税纳税申报表(小规模纳税人适用)》及其附列资料、《增值税预缴税款表》《消费税纳税申报表》分别与《城市维护建设税教育费附加地方教育附加申报表》整合,启用《增值税及附加税费申报表(一般纳



税人适用)》《增值税及附加税费申报表(小规模纳税人适用)》《增值税及附加税费预缴表》及其附列资料和《消费税及附加税费申报表》。

申报表整合将实现增值税、消费税和附加税费信息共用,提高申报效率;有利于确保申报质量和优惠政策及时落实到位,减轻纳税人力办税负担。

◆猪肉安全监管更严格

将于8月1日起施行新修订的《生猪屠宰管理条例》,旨在进一步加强生猪屠宰的全流程监管,更有效保障“舌尖上的安全”。

条例要求,生猪屠宰厂应依法查验生猪检疫证明等信息,如实记录生猪的来源、数量、供货者名称和联系方式等内容,确保生猪来源可追溯。在屠宰过程中,肉品品质检验应当与生猪屠宰同步进行,并如实记录检验结果,确保屠宰过程可控。生猪屠宰厂要如实记录出厂生猪产品的名称、规格、检疫证明号等内容,确保生猪产品去向可查。

条例明确,生猪屠宰厂应及时履行报告、召回等义务,对召回的生猪产品采取无害化处理等措施,确保问题产品不流入市场。

(据新华社)

湖南与时间赛跑阻止疫情扩散

7月31日,中南大学湘雅二医院国家紧急医学救援队带着移动生物检测车驰援张家界,帮助这座城市开展疫情防控。

7月28日以来,湖南常德、张家界、株洲、长沙、益阳、湘西土家族苗族自治州等地陆续报告新冠肺炎确诊病例或无症状感染者。2021年7月31日0—24时,湖南省报告新增新冠肺炎确诊病例4例。疫情就是命令,湖南各项防控举措迅速升级,与时间赛跑阻止疫情扩散。

早一分防控,就少一分感染和扩散的可能。接到外省关于发现阳性检测者在湖南有旅居史的通报后,张家界市、湘西州等相关市州立即启动排查工作。接到发现本土病例的报告,湖南省委、省政府第一时间研判疫情、部署防控,以最迅速的行动、最有力的举措应对疫情挑战,坚决防止疫情扩散。

——迅速激活应急机制,指导组织流调溯源。发现本土疫情后,湖南省立即派出省级督导组赴重点地区督促指导疫情防控;湖南省联防联控机制专班全面进入应急状态,实行日报零报告制度。湖南省已派出数十人的专家队伍赴张家界市指导排查和流行病学调查。中西医临床专家和院感专家赴株洲市指导防控和救治。

——全力排查重点人员,加大医疗救治和核酸检测力度。重点地区已经开展全员核酸检测。湖南省向张家界市派出核酸检测省级机动队,帮助张家界市开展全员核酸检测。

——全面加强社会面管控,加大健康码和行程码查验力度。目前,张家界、凤凰、芙蓉镇等热门旅游胜地,已经关闭了景区景点;长沙全面加强公共场所的疫情防控措施,所有人员密集的公共场所都需要查验健康码。在长沙南

站,来自中高风险地区,或健康码为黄码、红码的旅客,需要第一时间到健康监测点登记,疑似患者将被送往临时隔离点接受隔离监测。

——加强疫情信息公开,提升公众防疫意识。涉疫相关地方主动发布疫情动态,公布确诊者、无症状感染者详细活动轨迹,广泛动员群众积极响应流行病学调查,同时对旅客出行风险及时提醒,张家界等地对滞留游客还以“暖心公开信”等形式发出温馨提示、开展人性化关怀和疏散引导。

近日,湖南多地连续出现高温天气,给疫情防控带来不利影响。长沙、张家界、株洲等地防控一线工作人员个个汗流浃背,很多人中暑晕倒,但他们克服困难,坚守岗位,令人感动。7月29日夜,在宁乡市东沩广场等核酸检测采样点,看到医务人员穿着密不透气的防护服汗如雨下,一些居民自发地用家

里的电扇、扇子乃至纸板为他们扇风解暑。

7月31日,记者在中南大学湘雅医院看到,医院已全面加强进出人员管控,门诊大楼建立了门诊预检分诊处,门诊各诊室实行“一医一患一诊室”管理,各病区实行“封闭式”管理。记者在长沙市一家农贸市场看到,绝大多数人员佩戴了口罩,进场买菜需要扫健康码;邻近的一家银行营业点要求客户佩戴口罩、测量体温、登记身份证及手机号码。长沙等地市民也响应疫情防控相关倡导,减少外出减轻防疫压力,一些平时车水马龙的繁华街道,人流车流减少了很多。

记者从湖南省商务厅了解到,目前,全省米面油、肉蛋奶、蔬菜等生活必需品及口罩、消毒液等医疗防疫物资储备充足。

(据新华社)

湖北科技学院附属第二医院



湖北科技学院附属第二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院,现有职工500人,其中正高职称29人,副高职称65人;博士27人,硕士52人;二级教授4人,三级教授4人;国务院津贴专家1人,省政府津贴专家5人,楚天学者和彩虹学者4人,开放病床650张。开设有内科、外科、妇产科、儿科、精神科、老年科、心理科、中医康复科、感染性疾病

科、肿瘤科、五官科、皮肤科、体检中心、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床医学科室;购置有磁共振(MRI)、CT、彩超、全自动生化分析仪、DR机、数字胃肠机等一系列先进的大中型诊疗设备。

医院秉承“科教创院、人才强院、特色兴院”的办院理念和“为病人谋福利、为咸宁添活力”的服务理念,全心全意为人民的身心健康服务。

医院地址:湖北省咸宁市温泉马柏大道168号(东门)、茶花路58号(西门) 健康热线:0715—8102616